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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Сучасне законодавство України у сфері обліку та 

оподаткування встановлює різні методологічні положення визначення податкових 

зобов’язань перед бюджетом. Такий стан речей обумовлює складність податкових 

розрахунків та неоднозначні підходи до відображення їх в обліку та звітності. 

Тому вирішення питань теоретичного, методичного характеру щодо покращання 

обліку та контролю розрахунків із бюджетом за податками і зборами у напрямку 

їх удосконалення є актуальним, що і обумовило вибір теми дослідження. 

Мета дослідження полягає в розкритті теоретико-прикладних аспектів 

обліку та контролю розрахунків за податками і зборами у системі управління 

вітчизняних підприємств. 

Завдання дослідження: 

 розглянути нормативне регулювання обліку розрахунків за податками і 

зборами; 

 дослідити документальне забезпечення розрахунків за податками і 

зборами; 

 вивчити порядок відображення інформації про податкові платежі у 

фінансовій та податковій звітності; 

 навести загальну економічну характеристику базового підприємства; 

 розкрити особливості справляння податків і зборів та їх відображення в 

обліку і звітності на досліджуваному підприємстві; 

 дослідити методичні засади аналізу податкової ефективності суб’єкта 

господарювання; 

 розглянути податкове планування як передумову оптимального 

оподаткування на вітчизняних підприємствах; 

 розкрити загальні положення внутрішнього контролю за податковими 

платежами та напрями його удосконалення. 

Об’єкт дослідження є процес обліку і контролю розрахунків за податками і 

зборами на ТОВ «Алвас».  

Предметом дослідження виступають теоретико-прикладні аспекти обліку і 

контролю розрахунків за податками і зборами на підприємствах України.  

Методи дослідження: загальнонаукові методи: індукція, дедукція, аналіз, 

синтез, групування, порівняння, конкретизація. Під час вивчення облікової та 

податкової інформації застосовувався законодавчий підхід та нормативно-

правовий метод; для обробки даних - методичні прийоми: огляд, перевірка, 

розрахунки, узагальнення та інші. 

Інформаційна база дослідження: законодавчі акти, нормативно-правові 

документи з теорії, організації та методики обліку й контролю запасів, наукові 

праці, довідкові, інструктивні, методичні матеріали, статистичні дані, періодичні 

видання, первинна документація, облікові регістри, фінансова та податкова 

звітність досліджуваного підприємства. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 



(40найменування) та 12-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 69 

сторінок. Основний зміст викладено на 63 сторінках. Робота містить 10 таблиць, 6 

рисунків. 

 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Розрахунки за податками і зборами у підсистемах 

обліку: теоретичні основи» розглянуто теоретичні основи та діюча практика 

обліку і контролю на вітчизняних підприємствах. Досліджено нормативне 

регулювання обліку розрахунків за податками і зборами та документальне 

забезпечення таких розрахунків. Вивчено порядок відображення інформації про 

податкові платежі у фінансовій та податковій звітності. 

У другому розділі «Діюча практика відображення в обліку та звітності 

податків і зборів» наведена загальна економічна характеристика ТОВ «Алвас», 

розкрито особливості справляння податків і зборів та їх відображення в обліку і 

звітності на досліджуваному підприємстві. 

У третьому розділі «Методичні аспекти аналізу та контролю розрахунків 

за податками і зборами» досліджено методичні засади аналізу податкової 

ефективності суб’єкта господарювання, розглянуто податкове планування як 

передумова оптимального оподаткування на вітчизняних підприємствах. Розкрито 

загальні положення внутрішнього контролю за податковими платежами та 

запропоновано напрями удосконалення контрольних заходів. 

 

ВИСНОВКИ 

Результати проведеного дослідження свідчать про досягнення поставленої 

мети і дають змогу зробити такі висновки: 

1. При розгляді нормативного регулювання обліку розрахунків за податками 

і зборами з’ясовано, що у системі бухгалтерського обліку та оподаткування на 

законодавчому рівні розроблені нормативно-правові акти щодо їх регламентації. 

Для кожного податкового платежу передбачені певні регламенти. Огляд 

нормативних джерел дав змогу навести схему структури нормативно-правового 

регулювання обліку і звітності у системі  оподаткування, в якій за кожним рівнем 

управління створюється певна нормативна та методична база у сфері обліку та 

оподаткування. 

2. При дослідженні документального забезпечення розрахунків за 

податками і зборами з’ясовано, що  для кожного виду податкових платежів 

передбачена особлива первинна документація. У цьому контексті  розглянуто 

найбільш поширені первинні документи у сфері оподаткування за такими 

податками, як: податок на прибуток, ПДВ, ПДФО, акцизний податок, та 

зазначено, що на підставі первинних документів формуються відповідні регістри 

(податкові та для цілей бухгалтерського обліку), інформація з яких 

використовується для складання фінансової та податкової звітності.  

3. З метою розкриття теоретичних засад обліку розрахунків за податками і 

зборами у процесі роботи розглянуто загальний порядок відображення інформації 

про податкові платежі у фінансовій та податковій звітності. Особлива увага 



приділення співставленню показників у різних формах звітності при відображенні 

сум з податку на прибуток, ПДВ, ПДФО, акцизного податку. Такий підхід дав 

змогу продовжити роботу у розкритті практичних аспектів обліку розрахунків за 

податками і зборами. 

4. При вивченні загальних економічних характеристик базового 

підприємства встановлено, що ТОВ «Алвас» у періоді дослідження займалося 

оптовою та роздрібною торгівлею паливом і подібними продуктами на території 

України, орендними операціями та іншими видами діяльності у відповідності з 

діючим законодавством. Доведено, що ТОВ «Алвас» на кінець звітного періоду 

мало стабільний фінансовий стан та значно покращило результати фінансово-

господарської діяльності через зростання обсягів реалізації, оптимізацію витрат, 

збільшення платоспроможності у ринковому середовищі та інші заходи. 

5. Дослідження особливостей справляння податків і зборів на ТОВ «Алвас»  

дало змогу розкрити специфіку нарахування податкових платежів, їх  відбиття в 

бухгалтерському обліку та обліку у системі оподаткування, а також 

проаналізувати відображення показників основних податкових платежів  у 

фінансовій та податковій звітності. 

6. При вивченні  методичних засад аналізу податкової ефективності суб’єкта 

господарювання зазначено, що проведення податкового аналізу базується на 

використанні облікової та податкової інформації. Відмічено головні функції 

податкового аналізу (вивчення, оцінка, визначення резервів) та  основні 

послідовні етапи його здійснення. З’ясовано, що у процесії аналітичної роботи 

варто проаналізувати такі показники,  як: рівень зростання податку на прибуток, 

ПДВ, та оцінити коефіцієнти Бівера, фінансового левериджу, ліквідності. Саме ці 

показники виявляють ризик скорочення направлення чистого прибутку на 

розвиток господарської діяльності або виведення точки прибутку з оборотних 

коштів на інших суб’єктів господарювання. Доведено, що за допомогою аналізу 

на підприємстві можна своєчасно здійснювати заходи щодо планування, 

прогнозування та контролю у сфері оподаткування.   

7. Обґрунтовано, що податкове планування є передумовою оптимального 

оподаткування. Саме податкове планування передбачає проведення активної 

податкової політики, спрямованої на мінімізацію негативного впливу 

оподаткування методами, які не суперечать законодавству. Для досягнення 

податкової мінімізації на вітчизняних підприємствах рекомендовано 

дотримуватися таких принципів, як: законність проведення операцій; обачність; 

послідовність; поміркованість, тобто отримання максимальної вигоди з 

мінімальними витратами; ефективність. Доведено, що дієвість податкового 

планування залежать від методичного та організаційного забезпечення, тому його 

варто розробляти  із залученням досвідчених фахівців із податкового планування. 

8. При дослідженні внутрішнього контролю за податковими платежами 

розкрито загальні положення внутрішнього контролю: визначення та 

класифікацію внутрішнього контролю, його мету, завдання, джерела,  етапи 

проведення. Окреслені найбільш поширені помилки та зауваження, які 

зустрічаються в обліку та звітності платників податків, та запропоновані напрями 

удосконалення, зокрема, у частині: покращання методики обліку розрахунків із 



бюджетом за ПДВ; розробки теоретико-методологічних аспектів формування 

облікової політики; удосконалення організації та методики обліку і внутрішнього 

контролю операцій з нарахування та сплати податків і зборів. 


